
Viaţa ştiinţifică 

SIMPOZIONUL «TEHNICI FOTOGRAMMETRICE ŞI DE TELEDETECŢIE ÎN INGINERIA 
MEDIULUI», Suceava, 1991 

În perioada 5-7 septembrie s-a 
desfăşurat la Suceava al XIII-iea 
simpozion organizat de Societatea 
Română de Fotogrammetrie şi 

şi de teledetecţie în ingineria 
mediului . 

Lucrările colocviului au fost găz
duite de Universitatea «Ştefan 
cel Mare» din Suceava . 

Atît în cuvîntul de deschidere 
al preşedintelui Comisiei a V-a a 
Societăţii, conf. dr. ing. Ion Nelu 
Leu, cit şi în luările de poziţie ale 
participanţilor s-au făcut r.eferiri 
la necesitatea de includere în con
ceptul de ingineria mediului a unui 
evantai tot mai larg al intervenţiei 
asupra modelării şi remodelării 

mediului în funcţie de evoluţia 

societăţii la sfîrşitul secolului al 
XX-iea, de prezervarea fondului 
natural. dar şi a celui creat de om 
de-a lungul a milenii de istorie. 
Comunicările prezentate (în nu

măr de 31) s-au referit la aplicaţii 
ale fotogrammetriei în silvicul
tură (7 comunicări) : industria 
minieră (2), pedologie (2), arhitec
tură (3), hidrografie (2), căi ferate 
(1), istorie-arheologie (6), carto
grafie (1), turism (1), tehnici fJto 
grammetrice în special pe baza 
metodelor analitice şi de tele
detecţie (5). 

O caracteristică tot mai evi
dentă a sistemului de lucru utilizat 
în fotogrammetrie şi teledeteqie 
este operarea în cadrul unor echipe 
interdisciplinare sau colective (ne
cesitate care transpare chiar din 
numărul de autori ai fiecărei co
municări în parte) . Din acest punct 
de vedere, mai ales pentru studiile 
care utilizează fotogrammetria şi 

telecomunicaţia în domeniul isto
riei arheologice, arhitecturii, 
cartografiei, s-au evidenţiat rezul-
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tatele net superioare ale echipelor 
interdisciplinare care să cuprindă 
alături de specialişt i în arheologie, 
istoria artei sau arhitectură, geo
dezi, topometri, specialişti în tele
detecţie etc. 

De exemplu, în comunicarea 
«Preluări şi prelucrări fotogram
metrice terestre», care a avut ca 
subiect releveele arhitecturale ale 
mormîntului hypogeu de la Con
stanţa şi ale bisericii Chiajna, 
Bucureşti, prezentată de ing. Ga
briela Galbură şi ing. Gh. Şalariu 
(IGFCOT) s-a evidenţiat colabo
rarea cu DMASI în realizarea lu
crărilor respective. 

Aceleaşi aprecieri s-au evidenţiat 
în comunicările prezentate de dr . 
ing. Alexandru Guţu, «Aplicarea 
metodelor fotogrammetrice la re
levee de monumente istorice» şi 

ing. Ion Negoescu (Aquaproiect 
SA Bucureşti) şi conf. dr. ing. Jon 
Nelu Leu (Institutul agronomic 
Nicolae Bălcescu, Bucu reşti), «De
terminarea unghiului de înclinare 
a turlei mănăstirii Snagov prin 
fotogrammetrie terestră». 

Din partea DMASI s-au prezentat 
trei comunicări , dintre care se 
remarcă prin volumul de muncă 
înglobat comunicarea «Cercetări 

aerofotografice în zona valurilor 
din Dobrogea » (autori arh . Ani
şoara Sion, arheologi Cristina Cră
ciun şi Raluca Verussi). 

În aceeaşi problemă, a valori
ficării fondului fotogrammetric 
pentru introducerea în circuitul 
ştiinţific a unor date noi s-a re
marcat comunicarea ing. Mihail 
Gabriel Albotă (IGFCOT), «Insula 
Şerpilor în documente cartogra
fice şi de teledetecţie ». 

Remarcabile pentru efortul de a 
introduce rapid în circuitul infor-

maţional date şi elemente ale tehni
cii fotogrammetrice« de vî rf » s-au 
dovedit comunicările « Metode de 
calibrare a camerelor fotografice 
nemetrice în vederea folosirii lor 
pentru obţinerea de informaţii 
cantitative în diferite domenii », 
(autor col. dr. ing . Gheorghe 
Anculete, DTM, Bucureşti), «Foto
grammetria pe calculator » (dr. 
ing. Adrian Tolea şi ing. Dorin 
Olteanu, ISPCF, Bucureşti), ca ş1 

comunicarea «Interferenţe anali
tice în prelucrarea imaginilor», 
(autori dr. ing. A. Tolea şi dr . ing. 
Gabriel Popescu, ISPCF, Bucureşti). 

În cadrul simpozionului, Direcţia 
Monumentelor, Ansamblurilor şi 

Siturilor Istorice - Bucureşti a 
prezentat o amplă expoziţie cu 
tema «Cercetări arheologice în 
România». 

Tematica expoziţiei a urmărit în 
principal prezentarea unor si turi 
de importanţă excepţională, cu
prinzînd fotografii aeriene verticale 
şi oblice cu relevanţă pentru foto
interpretare, planuri la scara de 
1 :1 OOO şi 1 :2000 realizate prin 
tehnici fotogrammetrice, relevee 
de detaliu ale construcţiilor care 
pun în evidenţă evoluţia tehnicilor 
constructive în diferite faze de 
existenţă ale s itului arheologic. 

Prezentarea de faţă este obiectiv 
sumară, comparativ cu multitu
dinea informaţiilor conţinute de 
comunicări. in ansamblu, şi aceasta 
a fost nota dominantă, simpo
zionul de la Suceava s-a înscris ca 
o posibilitate benefică pentru in
troducerea în circuitul informaţio
nal de specialitate a unor studii 
fotogrammetrice şi de teledetecţie 
elaborate, dar mai ales a metodo
logiilor moderne de aplicaţie. 
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